



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р О Т О К О Л

22.05.2025

№ АТ-05/331

заседания городской
антинаркотической комиссии

Председательствовал: Бердников С.Н. - председатель городской антинаркотической комиссии, глава города Магнитогорска.

Присутствовали: Морозов А.О. - заместитель председателя городской антинаркотической комиссии, председатель МГСД;
Козицын К.Е. - заместитель председателя городской антинаркотической комиссии, начальник Управления МВД России по городу Магнитогорску Челябинской области;
Ульянова Т.А. - ответственный секретарь городской антинаркотической комиссии, начальник отдела по делам несовершеннолетних администрации города Магнитогорска.

Члены комиссии:

Бобриков А.А. - исполнительный директор АНО «Центр социальной реабилитации и ресоциализации молодежи «Гарант»;

Булакова Л.М. - главный государственный санитарный врач по г.Магнитогорску, Агаповскому, Кизильскому, Нагайбакскому, Верхнеуральскому, Карталинскому, Брединскому и Варненскому районам;

Вульферт С.В. - начальник отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД по г.Магнитогорску Челябинской области;

Галеев М.Ф. - начальник управления по

экономической безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами администрации города Магнитогорска;

Гофштейн О.Г. - начальник Управления образования администрации города Магнитогорска; Ефименко Г.В. - исполняющий обязанности главного врача ГБУЗ «Областной наркологический диспансер»;

Куликова А.В. - начальник правового управления администрации города Магнитогорска;

Нестеров А.А. - исполняющий обязанности начальника Управления по физической культуре и спорту администрации города Магнитогорска;

Панферова О.С. - главный специалист отдела по делам несовершеннолетних администрации города Магнитогорска;

Симонова Е.Н. - заместитель директора ГКУЗ «Центр по координации деятельности медицинских организаций Челябинской области»;

Скарлыгина Е.Г. - глава администрации Ленинского района города Магнитогорска;

Степанова А.В. - глава администрации Орджоникидзевского района города Магнитогорска;

Халезин В.Л. - глава администрации Правобережного района города Магнитогорска;

Чмеленко Е.Ю. - исполняющий обязанности начальника Управления культуры администрации города Магнитогорска.

Приглашенные:

Аникина О.А. - исполняющий обязанности начальника службы внешних связей и молодежной политике администрации города Магнитогорска;

Леушканова О.Ю. - директор государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Магнитогорский педагогический колледж»;

Пестряков А.И. - представитель отдела в городе Магнитогорске УФСБ России по Челябинской области;

Солодовникова М.С. - заместитель директора ОКУ «Центр занятости населения» города

Магнитогорска;

Хоменко Д.А. - помощник прокурора Ленинского района г.Магнитогорска;

Шинкарук А.А. - исполняющий обязанности начальника Управления социальной защиты населения администрации города Магнитогорска.

Вопрос №1

О мерах по пресечению деятельности Интернет - ресурсов, специализирующихся на распространении наркотических средств.

(Вульферт С.В.)

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что за 4 месяца 2025 года сотрудниками Управления МВД России по г. Магнитогорску Челябинской области на 10,6%, больше выявлено наркопреступлений (с 455 до 503), из них тяжких особо тяжких выявлено больше на 15,8 % (с 374 до 433), сбытов больше на 14,3% (с 350 до 400). Выявлено на 8% меньше хранений (с 75 до 69). В текущем году из незаконного оборота изъято на 4025% больше наркотических средств (с 5 кг 825 г. до 240 кг. 336 г.). Значительная часть вышеуказанных наркотических средств массой 234 кг 813 г. были изъяты сотрудниками УНК ГУ МВД России по Челябинской области в ходе реализации уголовного дела по нарколаборатории. В текущем году из незаконного оборота изъято на 4025% больше наркотических средств (с 5 кг 825 г. до 240 кг. 336 г.). Значительная часть вышеуказанных наркотических средств массой 234 кг 813 г. были изъяты сотрудниками УНК ГУ МВД России по Челябинской области в ходе реализации уголовного дела по нарколаборатории. Количество выявленных наркопреступлений, совершенных с применением ИТ-технологий выросло на 12% (с 396 до 444), также больше на 4,3% выявлено случаев хранения (с 70 до 73), больше выявлено сбытов наркотических средств на 17,7% (с 322 до 366). Доля выявленных наркопреступлений совершенных с применением ИТ- технологий от общего количества выявленных наркопреступлений незначительно снижена с 87% до 86,7%, что свидетельствует о выборе преступниками более частого применения ИТ-технологий при сбыте наркотических средств.

Стоит отметить рост направленных в суд уголовных дел по линии незаконного оборота наркотиков с применением ИТ-технологий за 4 месяца 2025 года на 11 % (с 243 до 270), из них сбытов больше на 23,8% (с 147 до 182).

Эффективность раскрытия наркопреступлений совершенных с применением ИТ-технологий по итогам 4 месяцев 2025 года выросла не значительно (с 60,8 до 61,6%).

В производстве остаются 281 уголовное дело, по 159 из них лица

установлены, что составляет 56,6%.

За 4 месяца 2025 года в суд направлены уголовные дела в отношении 128 лиц совершивших наркопреступление с применением ИТ-технологий, за сбыт 41 аналогично прошлому году.

При выявлении интернет ресурсов с помощью которых осуществляется реализация наркотических средств сотрудники полиции в установленном порядке направлено 7 запросов в Роскомнадзор с целью их блокировки.

С целью выявления наркопреступлений, совершенных с применением ИТ-технологий на территории г. Магнитогорска, сотрудниками УМВД России по г. Магнитогорску организовано взаимодействие с финансовыми организациями, с целью выявления лиц, совершающих преступление с применением ИТ-технологий.

Однако стоит отметить, что имеются сложности в раскрытии преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств совершенных с применением ИТ-технологий и обусловлены они тем, что сбыт наркотических средств осуществляется бесконтактным способом, с использованием временных «тайников-закладок» с применением мессенджеров.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1.1. Информацию о мерах по пресечению деятельности Интернет - ресурсов, специализирующихся на распространении наркотических средств принять к сведению, использовать в работе.

1.2. УМВД России по г. Магнитогорску (Козицын К.Е.):

1.2.1. Принять дополнительные меры по выявлению и раскрытию наркопреступлений, совершаемых с использованием Интернет - ресурсов.

Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2025 года.

1.2.2. Продолжить осуществление мониторинга интернет-пространства по выявлению сайтов, форумов и социальных страниц, с которых осуществляется сбыт наркотических средств и психоактивных веществ, с целью их блокировки во взаимодействии с Роскомнадзором.

Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2025 года.

1.3. УМВД России по г. Магнитогорску (Козицын К.Е.), Управлению образования администрации г. Магнитогорска (Гофштейн О.Г.), Управлению социальной защиты населения администрации г.Магнитогорска (Ярыгина Л.Г.), ГКУЗ «Центр по координации деятельности медицинских организаций Челябинской области» (Симонова Е.Н.):

1.3.1. В летний период, в том числе в детских оздоровительных лагерях, организовать мероприятия, направленные на профилактику немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и участия в их незаконном обороте.

Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.
Срок: сентябрь 2025 года.

Вопрос №2

О повышении уровня информированности населения с помощью средств массовой информации о последствиях употребления и совершения преступлений за незаконный оборот наркотических средств.

(Аникина О.А.)

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что Служба внешних связей и молодежной политики на постоянной основе взаимодействует со всеми городскими СМИ - телекомпанией «ТВ-ИН», газетами «Магнитогорский рабочий» и «Магнитогорский металл», а также с «Верстов.инфо», «Мгорск», «Магсити74» и не только.

Различные материалы по теме наркомании размещают и такие интернет-ресурсы, как сайты Магнитогорского городского собрания депутатов, интернет-журнал «Вечерний Магнитогорск».

СВСиМП тесно взаимодействует с УМВД России по городу Магнитогорску. Более 90% материалов – это информация, которую предоставила пресс-служба УМВД.

Так, СМИ публикуют факты пресечения распространения наркотических и психотропных веществ с реальными сроками наказания за данные преступления. Более того в целях профилактики размещаются статьи о тяжести последствий употребления наркотиков. В дополнение к материалам публикуются номера телефонов дежурных частей территориальных отделов полиции, чтобы горожане могли сообщить о фактах продажи наркотиков и наркопритонах.

С начала 2025 года в городских СМИ опубликовано более 40 материалов, главная цель которых проинформировать жителей о последствиях употребления и распространения наркотических и психотропных веществ. На сайте администрации города еженедельно публикуются материалы указанной направленности.

Информация о вреде употребления наркотических и психотропных веществ, уголовной ответственности за их распространения на постоянной основе размещается в социальных сетях: на официальной странице в «ВКонтакте» и телеграм-канале администрации города, ВК-группе «Молодежь Магнитки», а также на страницах в социальных сетях молодежных общественных организаций и студенческих объединений. Всего на ресурсах администрации в интернет-сообществах было опубликовано более 40 постов антинаркотической направленности.

Работа по информированию населения проводится в полном объеме, на постоянной основе и будет продолжена.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

2.1. Информацию о повышении уровня информированности населения с помощью средств массовой информации о последствиях употребления и совершения преступлений за незаконный оборот наркотических средств принять к сведению, использовать в работе.

2.2. Службе внешних связей и молодежной политики администрации г.Магнитогорска (Болкун Н.И.), УМВД России по г. Магнитогорску (Козицын К.Е.):

2.2.1. Активизировать работу по информированию населения с помощью средств массовой информации о последствиях употребления и совершения преступлений за незаконный оборот наркотических средств.

Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2025 года.

2.2.2. С целью формирования в обществе негативного отношения к наркомании, неотвратимости и строгости ответственности за правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков, опубликовывать в СМИ данные из судебных актов по делам о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов.

Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2025 года.

Вопрос №3

О принимаемых мерах по раннему выявлению потребления наркотических средств несовершеннолетними, в том числе на основе анализа результатов проведения социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных учреждениях города.

(Гофштейн О.Г., Леушканова О.Ю.)

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что по профилактике употребления и распространения несовершеннолетними наркотических веществ в общеобразовательных учреждениях г. Магнитогорска проводятся:

социально-психологическое тестирование обучающихся с использованием единой методики (с 7 по 11 класс);

профилактический медицинский осмотр обучающихся по итогам социально-психологического тестирования;

адресная индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними «группы риска» и их родителями (законными представителями);

педагогическая профилактика, пропаганда здорового образа жизни.

В 2024-2025 учебном году (с 01.09.2024 по 14.10.2024) в социально-психологическом тестировании, организатором которого является Министерство просвещения Российской Федерации, приняли участие обучающиеся 7-11 классов в количестве 17 044 человека, что составляет 90,97% от общего числа обучающихся, которые должны были участвовать в тестировании (18 735 человек).

Для обучающихся, попавших в «группу риска», и их родителей (законных представителей) организованы индивидуальные консультации по итогам тестирования. Проводилась индивидуальная и групповая коррекционная работа по рекомендованным программам («За здоровый образ жизни», «Ладья», «Дорога к дому», данные программы рекомендованы Областным центром диагностики и консультирования).

В школах по итогам социально-психологического тестирования (далее - СПТ), был проведен выборочный профилактический медицинский осмотр.

По итогам медицинского осмотра, с целью помочи несовершеннолетним, употребляющим наркотические вещества, реализуется адресная индивидуально-профилактическая работа с подростками «группы риска» и их родителями (законными представителями) (адресная помощь оказывается сотрудниками наркологического диспансера).

Организация и проведение информационной кампании по профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, осуществляется посредством публикации информационных материалов на официальных сайтах и в госпабликах, а также участие обучающихся и педагогов в конкурсах, акциях и иных мероприятиях антитабачной направленности.

Во всех образовательных учреждениях проведены:

разъяснительные беседы с приглашением представителей правоохранительных органов, врачей-наркологов, комплексного центра социального обслуживания населения (темы: «Скажи наркотикам НЕТ!», «Профилактика незаконного оборота и незаконного потребления наркотиков», «Преступление и наказание», «Ответственности за употребление, сбыт и хранение наркотических веществ», «Административная и возраст уголовной ответственности несовершеннолетних», «Как не стать жертвой преступления», «Последствия употребления ПАВ»);

классные часы, индивидуальные консультации с обучающимися, их родителями (законными представителями) по профилактике ПАВ и лицами, которые состоят на профилактическом учете в УМВД РФ;

Совместно с отделом по делам несовершеннолетних в городе Магнитогорске, в период с 01.04.2025 по 30.04.2025, общеобразовательные учреждения участвовали в межведомственной профилактической акции «За здоровый образ жизни!» (проведено 543 мероприятия) (на основании приказа Управления образования от 24.03.2025 № 04/310).

Общий охват обучающихся профилактическими мероприятиями в средней и старшей школе составляет более 22 000 обучающихся.

В рамках реализации региональной программы «Твой выбор», направленной на профилактику социально-негативных явлений в молодежной среде, 14.04.2025 состоялся Форум по теме: «Профилактика употребления и распространения психоактивных веществ в молодёжной среде», в котором приняли участие педагоги-психологи и социальные педагоги общеобразовательных учреждений, и специалисты МУ «ЦППМСП» (58 участников).

Активно проводятся мероприятия для родителей в рамках проекта «Родительский университет», «Родительская гостиная» совместно с органами и учреждениями системы профилактики.

В областном родительском собрании по профилактике участия несовершеннолетних в незаконном обороте наркотиков участвовали представители родительской общественности, педагоги.

52 общеобразовательных учреждения, в том числе 6 коррекционных образовательных учреждений, приняли участие в месячнике «Марафон здоровых решений «Независимость» от НИЦ Мониторинга и профилактики.

В течение учебного года образовательными организациями на регулярной основе осуществляется комплекс мер, направленных на предотвращение вовлечения обучающихся в незаконный оборот наркотических средств и употребления психоактивных веществ, в том числе, вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних рассматриваются на родительских собраниях в школах на постоянной основе.

На сегодняшний день в учреждениях среднего профессионального образования (далее - СПО) города Магнитогорска обучается 11 547 человек, из них 5502 – несовершеннолетние.

В 2024-2025 учебном году СПТ прошли 5032 обучающихся (91%);

В 2023-2024 учебном году СПТ прошли 7280 обучающихся (92%);

В 2022-2023 учебном году СПТ прошли 6183 обучающихся (81%).

Анализ за три года по социально-психологическому обследованию (СПО) в городе показывает, что доля обучающихся с «высочайшим» уровнем рискованного поведения значительно снизилась: если в 2022-2023 учебном году она составила 8%, то в 2023-2024 – 6%, а в 2024-2025 – всего 2%.

На основании данных СПТ в 2024 -2025 уч. г. в учреждениях была проведена структурированная работа по организации профилактической работы, прежде всего со студентами, вошедшими в «группу риска» и в целом с обучающимися колледжей.

Формат мероприятий: тренинги, беседы, круглые столы, спортивные соревнования, викторины, тематические книжные выставки, деловые игры, просмотр фильмов Общероссийской общественной организации «Общее дело», «Движение первых» и т.д.

В рамках реализации профилактических мероприятий было проведено 726 мероприятий, охвативших 9468 обучающихся, включая как детей, вошедших в «группу риска», так и остальных обучающихся. Особое внимание уделялось повышению квалификации педагогических работников – в

профилактических мероприятиях приняли участие 1802 педагога. Кроме того, было организовано консультирование для 2925 родителей.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

3.1. Информацию о принимаемых мерах по раннему выявлению потребления наркотических средств несовершеннолетними, в том числе на основе анализа результатов проведения социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных учреждениях города принять к сведению, использовать в работе.

3.2. Управлению образования администрации г. Магнитогорска (Гофштейн О.Г.), Управлению социальной защиты населения администрации г.Магнитогорска (Ярыгина Л.Г.), руководителям учреждений среднего профессионального образования:

3.2.1. В целях выявления проблем на ранней стадии и оказания своевременной адресной помощи, проводить качественный анализ результатов социально - психологического тестирования обучающихся.

Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2025 года.

3.3. Управлению образования администрации г. Магнитогорска (Гофштейн О.Г.), Управлению социальной защиты населения администрации г.Магнитогорска (Ярыгина Л.Г.), ГКУЗ «Центр по координации деятельности медицинских организаций Челябинской области» (Симонова Е.Н.), руководителям учреждений среднего профессионального образования:

3.3.1. Обеспечить проведение просветительской работы с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) по вопросам правовых, медицинских, социальных последствий наркопотребления и их участия в деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, в том числе с привлечением сотрудников органов внутренних дел.

Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2025 года.

Вопрос №4

О способах передачи ВИЧ – инфекции среди наркопотребителей, состоящих в группе на диспансерном наблюдении ГБУЗ «Областной наркологический диспансер» в 2024 году и первом квартале 2025 года.

(Ефименко Г.В.)

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что связь между наркотиками и ВИЧ является доказанной. Сегодня количество зараженных инъекционным путем снижается: на рынке наркотической продукции становится все больше

синтетических составов, которые не нужно вводить в вену. Тем не менее, ВИЧ у наркопотребителей по-прежнему встречается часто, даже если они не являются пользователями инъекционных наркотиков или используют только одноразовые стерильные иглы и шприцы. По статистике, после 2006 года на первый план постепенно выходит заражение через сексуальные контакты.

По данным Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями ГАУЗ «Городская больница №1 им. Г. И. Дробышева», в сравнении с предыдущим годом в 2024 г. увеличилось число больных, заразившихся при незащищенных половых контактах с 87,2% до 90,6% (основными факторами риска стали случайные незащищенные половые контакты и половые контакты с ВИЧ-инфицированным партнером в браке), доля инфицированных внутривенным путем лиц снизилась с 12,2% до 9,1%.

Всего состоявших на диспансерном наблюдении в 2024 году – 745, из них ВИЧ-инфицированы – 258-35%, в 1 кв. 2025 – 747, ВИЧ-инфицированы – 261-35%.

В спектре употребляемых наркотиков, наиболее часто являющихся причиной госпитализации, в 2024 г. преобладали препараты опийной группы – 66% (морфин, метадон) психостимуляторы составляли 30%.

В 1 квартале 2025 года ситуация изменилась на прямо противоположную – 56% пролеченных в стационаре – лица, употребляющие психостимуляторы, и 36% – опиаты.

Синтетические психостимуляторы вызывают резкое повышение либидо в состоянии интоксикации, а также снижают самоконтроль. Зависимый вступает в незащищенный контакт с посторонним человеком, не задумываясь о необходимости использовать барьерные методы предохранения.

Контингенты, подлежащие обязательному освидетельствованию на ВИЧ-инфекцию, определены Приложением 13 к Санитарным Правилам 3.3686-21 – это лица, употребляющие психоактивные вещества. Они обследуются при первичном обращении за медицинской помощью в наркологические учреждения и реабилитационные центры, и далее – 1 раз в 12 месяцев.

По итогам 2024 г. и 1 кв. 2025 г. ключевыми путями передачи ВИЧ являются сексуальный контакт – 74% случаев и инъекционный путь передачи – 26%.

Аналогичная тенденция прослеживается в целом по Челябинской области. В 2024 г. половым путём были заражены 85% ВИЧ-инфицированных, инъекционным – 14,4%.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

4.1. Информацию о способах передачи ВИЧ – инфекции среди наркопотребителей, состоящих в группе на диспансерном наблюдении ГБУЗ «Областной наркологический диспансер» в 2024 году и первом квартале 2025 года принять к сведению, использовать в работе.

4.2. ГКУЗ «Центр по координации деятельности медицинских

организаций Челябинской области» (Симонова Е.Н.):

4.2.1. Подготовить информацию по динамике распространения ВИЧ-инфекции в г.Магнитогорске за 10 лет.

Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: 04.06.2025.

Глава города
Магнитогорска

С.Н. Бердников

СОГЛАСОВАНО:

Председатель МГСД,
заместитель председателя комиссии

А.О. Морозов

Ответственный секретарь комиссии

Т.А. Ульянова

Разослано: в дело, членам комиссии, в прокуратуру, в учреждения СПО